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ثصميم دارات الهيدروبنيوماثيك  – المحاضسة الثالثت  

 د.نزار عبد الرحمن

 : قواعد رسم المخططات

ائي للفىاصس ًيىن مهملا . -1  الترجِب الفيزً

كدز ازطم الاطعىاهاث وصماماث الخحىم بالاججاه ، بشيل أفلي – 2

 الاميان .

لى . – 3  ًخحسن جدفم العاكت خلاٌ الدازة مً الأطفل إلى اـلأ

ازطم الفىاصس في الىضفُت الابخدائُت للخحىم . ـسِف الفىاصس االإفَفلت  -4

 بىاطعت الياماث .

 ًمثل مصدز العاكت بالشيل السمصي المخخصس . -5

 يان .ازطم خعىط الخدفم بشيل مظخلُم وبدون جلاظفاث كدز الام – 6
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 منطقي :  ORوظيفة 

 حظخخدم اطعىاهت مصدوحت الخأزير مً أحل هلل كعق مً المخصن . :1جمسًٍ

مىبع إذا جم الضغغ ـلى مفخاح الدشغُل أو ـلى دواطت الدشغُل فئن 

فىد إلى للمىبع ،ٌلدم . بفد الىصىٌ إلى نهاًت الشىط اليامل ًالاطعىاهت 

 الىضق البدائي .

 بعجلت مً أحل الخأهد مً الىصىٌ إلى نهاًت الشىط . 2\3ٌظخخدم صمام 

طعىاهت إذ ا جم الضغغ ـلى مفخاح الدشغُل الإىبع الا طؤاٌ : ماذا ًحدر 

 او دواطت اللدم لفترة كصيرة حدا ، زم إشالت الضغغ مباشسة .
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  الحل:

ـً   1S2و 1S1 مىعلي لإشازة الخسج للصمام  ORًخم الخأهد مً الفملُت 

 . 1V1الصمام الترددي 

م حشغُل مفخاح الصمام  ، فئهه  1S2أو دواطت اللدم للصمام  1S1ـً ظسٍ

 ( للصمام الترددي . 3)1أو  1طىف ًخم جىلُد إشازة ـىد البىابت 

، 1V2للصمام 14الؤشازة إلى بىابت الخحىم  محلم، وجمس   ORشسط الىؼُفت 

ـلى حاهب مىبع مشغل وبالخالي ًخم جعبُم الضغغ  1V2الصمام 

 وجخلدم ـىدها الاطعىاهت . 1Aالاطعىاهت 

إذا جم إشالت الضغغ )مفخاح الدشغُل أو الدواطت (ـً الصمام ،فئن إشازة 

ـبازة ـً 1V2طىف ًخم اًلافها ،وبما أن الصمام 1V2الخحىم للصمام 

صمام زىائي اللُادة )مق وؼُفت ذاهسة ( ،فئن وضفُت الدشغُل لهرا الصمام 

 . لً جخغير

ـىد وصىٌ ذزاؿ االإىبع إلى نهاًت مىكفه 1S3ًخم حشغُل االإفخاح الحدي 

وبالخالي جساحق 1V2للصمام  12،حُث ًخم جعبُم إشازة جحىم ـىد البىابت 

 ذزاؿ االإىبع .
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 دارة ذاكرة وثحكم بسرعة الاسطوانة   :2ثمرين 

ا ـلى االإعلىب مً مىبع اطعىاهت زىائُت الخأزير أن ًخلدم ـىد الضغغ  ًدوٍ

 . 3/2مفخاح الدشغُل لصمام 

 الاطعىاهت مخلدممىبع  بلى ً
 
حتى ًخم جففُل الصمام الثاوي .ًمىً  ا

للاشازة مً الصمام الثاوي أن جيىن ذاث جأزير بفد إشالت الخأزير ـً الصمام 

 الأوٌ .حفىد بفدها الاطعىاهت إلى الىضق الأولي .
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 ًخم إـعاء إشازة بدء حدًدة . الاطعىاهت في الىضق الأولي حتى مىبع بلىً

ت   في هلا الاججاهين .االإىبع  ًخم الخحىم بظسـ
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 الحل :

 )صمام زىائي اللُادة ( إلى وؼُفت ذاهسة .  5/2أو  4/2ًحخاج الصمام 

ًحافؾ الصمام ـلى آخس وضفُت للدشغُل حتى ًخم اطخلباٌ إشازة 

مً أحل أي إشازة مفاهظت .جيىن هره الخاصُت مظخللت ـً الفترة الصمىُت 

 ًخم جعبُلها ـلى صمام الدشغُل .

ت حسهت  الاطعىاهت في هلا الاججاهين مق مىبع ًخحىم صمام الخدفم بظسـ

 .كابلُت االإفاًسة بشيل مظخلل 

ل في الاججاه الري مفف   1V1في الىضفُت الابخدائُت ًيىن ـىصس الخحىم 

عىاهت في حالت الاطمىبع يىن ٍر )مضبىط ( و ًيىن فُه مىبع الصمام مفي  

 التراحق .

خم جىلُد  1S1بفد الضغغ ـلى مفخاح الدشغُل ،ًخم جففُل الصمام  وٍ

 . 1V1لفىصس الخحىم  14إشازة كُادًت ـىد البىابت 

خم الضغغ ـلى حاهب االإىبع وبالخالي  1V1ًخم حشغُل ـىصس الخحىم  وٍ

 جلدم ذزاؿ االإىبع .

الخحىم وحُد الاججاه  ظاالإا أن جدفم الهىاء غير محؽىز مً خلاٌ صمام

1V2   1،فئن إشاحت الهىاء مً خلاٌ صمام الخحىم وحُد الاججاهV3  جيىن
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مخىكفت ـلى حاهب مىبع الاطعىاهت ،ولرلً ًخم المحافؽت ـلى حالت 

،لأهه 1S1، إذا جمذ إشالت الضغغ ـً الصمام  1V1الدشغُل للصمام 

 ًمخلً وؼُفت الراهسة .

،فئهه طىف ًخم جىلُد إشازة ـىد بىابت الخحىم  1S2إذا جم جففُل الصمام 

خم حشغُل الصمام وجعبُم الضغغ ـلى مىبع الصمام وجساحق 12 وٍ

ف الهىاء فُخم ـبر صمام الخحىم بالخدفم   . 1V2االإىبع .أما جصسٍ

،فئهه طىف ًخم الحفاػ ـلى 1S2إذا جمذ إشالت الضغغ ـً الصمام 

 هه ًمخلً وؼُفت الراهسة.وذلً لأ  1V1وضفُت الدشغُل لفىصس الخحىم 

ل جدفم الهىاء مً خلاٌ صمام ـدم السحىؿ لصمام الخحىم  ًخم جحىٍ

د الاطعىاهت بالهىاء . ًؤزس جدفم الهىاء ـلى االإفدٌ   بتزوٍ
 
بالخدفم ،طامحا

ت االإىبع .  الحجمي للهىاء االإعسود أي ـلى طسـ

ىبع فئهه مً خلاٌ الحجىم المخخلفت للهىاء الري ًجب إشاحخه ـلى حاهبي االإ

اث في حالتي  اث مً أحل الحصىٌ ـلى هفع الظسـ ًمىً الخحىم بالظسـ

 الخلدم والتراحق .
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 .دارة ذاكرة وثحكم بسرعة الاسطوانة :3ثمرين 

 حظخخدم اطعىاهت زىائُت الخأزير مً أحل هلل كعق مً المخصن .

الاطعىاهت بشيل وامل ـىد الضغغ ـلى مفخاح الدشغُل مىبع  خلدم ً

 فىد بشيل آلي .ٌوبفدها 

م صمام بعجلت .  ًخم الخأهد مً وصىٌ الاطعىاهت إلى نهاًت الشىط ـً ظسٍ

الاطعىاهت بالخلدم هحى الأمام حتى بفد إشالت الضغغ ـً مىبع ظخمس ٌ 

 مفخاح الدشغُل .

ت   الاججاهين . الاطعىاهت في هلامىبع  ًخم الخحىم بظسـ

 الأسئلة :

ماهى الخأزير ـلى حسهت االإىبع إذا اطخمس الضغغ ـلى االإفخاح حاالإا ًصل -1

 االإىبع إلى نهاًت االإىضق .

ماهى الخأزير ـلى شىط الخلدم إذا وان الصمام ذو العجلت مضبىظا ـىد  -2

 مىخصف الشىط للمىبع .

 جىصُف الحالت الأولُت للىؽام .– 3
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 الأجوبة :

فئن 1S1مففَل .إذا اطخمسث ـملُت الضغغ ـلى االإفخاح  1S2االإفخاح  -1

لى إغير ممىىت بفد أن ًصل مىبع الاطعىاهت  1V1ـملُت الفىع للصمام 

 12لت ـلى ولخا فخحتي الخحىم نهاًت مىكفه ، حُث أن الاشازة جيىن معب  

 .14و

غير  12الخحىم جيىن هي الغالبت وجبلى إشازة  14الاشازة الأولى االإعبلت 

 الت .فف  

ًبلى مىبع الاطعىاهت في حالخه االإمخدة اللصىي ولا ٌظخعُق التراحق إلا 

خالُت مً الضغغ  14بحُث جصبح البىابت   1S1بفد إشالت الضغغ ـً الصز 

مفَير ـىد مىخصف الشىط ،لرا فئن 1S2ًيىن الصمام ذو العجلت  – 2

صلي حاالإا ًصل إلى هره مىبع الاطعىاهت ٌفىد مسة زاهُت إلى الىضق الأ 

 الىضفُت .

ـلى ول حاٌ هره الامياهُت لِظذ مخاحت إلا إذا جمذ إشالت الضغغ ـً 

 1S1لم جخم إشالت الضغغ ـً االإفخاح  مسة زاهُت . إذا1S1مفخاح الدشغُل 

خجاوش االإفخاح  ـىد هره الىلعت فئن ذزاؿ االإىبع طىف ٌظخمس بالحسهت وٍ

1S2  عىاهت . إلى وضفُت الاًلاف للاط 
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طعىاهت لِظذ ممىىت إلا إذا جم جففُل الصمام ىبع الا إن ـملُت السحىؿ الإ

 ذو العجلت بشيل ًدوي .

لين ـىد الىضفُت الابخدائُت غير مفف   1S2و  1S1الصمامين  ًيىن هلا -3

 2و1بحُث ًيىن الخىصُل  1V1،وجيىن وضفُت الدشغُل للصمام 

يىن الضغغ معبلا ـلى ذزاؿ  في حالت الخىصُل الداخلي ، 5و4والخىصُل  وٍ

بلى ذزاؿ االإىبع في حالت التراحق .  1Aمىبع الاطعىاهت   وٍ

 14مففَل ، ـىدها جصل الاشازة إلى االإدخل  1S1إذا وان مفخاح الدشغُل  -4

 .1V1للصمام 

 ًخم جعبُم الضغغ ـلى حاهب الاطعىاهت 1V1الصمام 
 
ل، اذا

َ
وهرا  1Aمشغ

 ًؤدي إلى جلدم ذزاؿ االإىبع .

  1S2كبل الىصىٌ إلى نهاًت الشىط ًلىم الرزاؿ بخففُل االإفخاح الحدي 

خم جعبُم إشازة جحىم ـىد البىابت  لى إالري ًدبدٌ  1V1للصمام  12،وٍ

 الىضفُت الثاهُت االإفاهظت وهرا ًؤدي إلى جساحق االإىبع .

م لىلب صمامي الخحىم  ت ذزاؿ الاطعىاهت ـً ظسٍ   1V2ًخم الخحىم بظسـ

 )الخحىم بخدفم الهىاء الخازج  ( . 1V3و

فئن بىابتي الخحىم جصبحان   1S2و 1S1 بفد إشالت الضغغ ـً الصمامين 

 بدون ضغغ .
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ًمخلً وؼُفت الراهسة ( 1V1إن اطخخدام الصمام زىائي اللُادة ) الصمام 

 ًؤهد أن وضفُت الدشغُل للصمام لا جخغير .

 الصمام العادم السريع  ::  3ثمرين

م  الخففُل االإشترن لصمام ًدوي ،وصمام بعجلت ،فئهه ًخم جلدم ـً ظسٍ

 أداة حشىُل لحىاف االإشغىلاث .

ٌظخخدم صمام  ،جخم كُادة أداة الدشىُل بىاطعت اطعىاهت زىائُت الخأزير 

ق  ت الفىدة .الفادم الظسَ خم الخحىم بظسـ ق  ، وٍ  مً أحل الخلدم الظسَ

 الأداة حفىد إلى وضفها الأصلي إذا جمذ إشالت الضغغ ـً أحد الصمامين فئن 

ماذا ًحدر للاطعىاهت ـىدما ًخم الضغغ ـلى االإفخاح لفترة شمىُت  طؤاٌ :

 كصيرة وبفدها جخم إشالت الضغغ .
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لت بخففُل الصمام بعجلت  الحل :
َ
في الىضق الابخدائي جلىم اللعفت االإشي

1S2   عبم الضغغ ـلى ق مغللا لاججاه الخازج ، وٍ .ًيىن صمام الفادم الظسَ

بلى االإىبع في حالت التراحق .  1Aذزاؿ االإىبع للاطعىاهت  وٍ

،فئن الاشازة طىف ًخم جعبُلها ـلى هلا االإدخلين   1S1إذا جم جففُل االإفخاح 

إلى  محلم الآن ،وجمس الاشازة  AND. إن شسط  1V1( للصمام الثىائي 3)1و 1

 . 1V2لفىصس الخحىم  14بىابت الخحىم 

  1Aمشغل ،والضغغ االإعبم ـلى حاهب االإىبع للاطعىاهت  1V2الصمام 

،فئن   1V2ًؤدي إلى جلدم ذزاؿ االإىبع . وهدُجت لفىع وضفُت الصمام 

ق ًصبح خالُا مً الضغغ . 1االإدخل   للصمام الفادم الظسَ

لُت الخلدم ًلىم بفخح صمام إن الهىاء االإصاح ـلى ذزاؿ االإىبع خلاٌ ـم

خدفم مباشسة مً خلاٌ المخسج  ق وٍ  . 3الفادم الظسَ

والخعىط االإفاهظت لاشاحت   1V2إن ملاومت الخدفم الىاججت مً الصمام 

ت  ظخعُق ذزاؿ االإىبع أن ًخلدم بظسـ لا ، وَ الهىاء لً جيىن معبلت ظىٍ

 أهبر.

 AND، فئن شسط  1S2أو 1S1إذا جم إشالت الضغغ ـً أحد الصمامين 

للصمام الثىائي  ًيىن غير محللا .ًخم حشغُل ـىصس الخحىم النهائي 

ق  1V2للفىصس  تراحق االإىبع .1V4، وإغلاق صمام الفادم الظسَ  وٍ
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ت المحددة ًخم ضبعه مً خلاٌ المحدداث لصمام  إن الىصىٌ إلى الظسـ

 .1V3الخحىم ـدم السحىؿ 
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 نقش منتجات بلاستيكية –التحكم بالضغط بشكل مترابط 5ثمرين

م كالب مفف   ل مً كبل اطعىاهت زىائُت ًخم هلش مىخجاث بلاطدُىُت ـً ظسٍ

 الخأزير .

اللالب بفد الىصىٌ إلى نهاًت الشىط المحدد بئنهاء ـملُت مىبع جخم ـىدة 

 الىلش ،ووصىٌ الضغغ إلى اللُمت  االإضبىظت .

 وامل الشىط .ٌظخخدم صمام بعجلت مً أحل الخأهد مً الىصىٌ إلى 

ًخم جىلُد الؤشازة مً أحل الفىدة ،فلغ ـىد وصىٌ مىبع الاطعىاهت الى 

 وضفُت الىلش .ًخم جبُان كُمت الضغغ بىاطعت ملُاض ضغغ .
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 الحل :

يىن  1S2و  1S1في الىضفُت الأولُت ًيىن الصمامان  غير مففلين ، وٍ

بلى الرزاؿ في حالت  1Aالضغغ معبم ـلى حهت ذزاؿ االإىبع للاطعىاهت ،وٍ

 التراحق .

فئهه طىف ًخم جعبُم إشازة ـلى مدخل الخحىم  1S1إذا جم حشغُل االإفخاح 

مشغل وبالخالي فئن الضغغ ًعبم  1V2.  الصمام  1V2لفىصس الخحىم  14

خلدم ذزاؿ االإىبع . 1Aـلى حاهب مىبع الاطعىاهت   وٍ

غُل للصمام زىائي ،فئن وضفُت الدش 1S1ـىد إشالت الضغغ ـً االإفخاح 

 هه ًمخلً وؼُفت الراهسة .ألً جخغير حُث   1V2اللُادة 

بالضبغ كبل الىصىٌ إلى نهاًت االإىكق )مىكق الىلش ( ،فئن مفخاح 

 طىف ًففَل .  1S2الدشغُل

إلى صمام الخحىم 1جحسز الضغغ للخغ    1S2إن جففُل الصمام بعجلت 

 .1V1بالضغغ الخخابعي 

ىدما  خلاٌ ـملُت الىلش ،فئن الضغغ ـلى حاهب االإىبع ًبدأ بالتزاًد ،وـ

لصمام الخحىم  12ًصل الضغغ إلى اللُمت االإضبىظت ـىد بىابت الخحىم 

لصمام الضغغ طىف ًخم حشغُله ،وهرا  3/2بالضغغ  ، فئن الصمام 

 ،وبالخالي زحىؿ مىبع الاطعىاهت . 12ًؤدي إلى ـىع وضفُت الخحىم 
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محسزا ،وجيىن إشازة الخحىم ـىد  1S2ح أزىاء حسهت السحىؿ ًيىن االإفخا

في وضفُت إـادة الضبغ ،وهرلً ًيىن الصمام  1V2للصمام  12البىابت 

 الخخابعي في وضفُت إـادة الضبغ .
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 الزمني  : صمام التأخير 6ثمرين رقم 

 حظخخدم اطعىاهت مً أحل ضغغ ولصم كعفخين مق بفضهما البفض .

 مفخاح الدشغُل .جخلدم الاطعىاهت ببغء خلاٌ ـمل 

ن جبلى لفترة شمىُت ) أالاطعىاهت إلى نهاًت الشىط ،ًجب مىبع ـىد وصىٌ 

t=6 sec  فىد مباشسة ـلى الىضفُت الأولُت .ٌ(،وبفدها 

الاطعىاهت إلى مىبع  صل ًأن  إن بداًت شىط حدًد جيىن ممىىت إلا بفد

(، t=5secيخؽس فترة شمىُت ملدازها ) ًوضفُت التراحق اللصىي ، وبفد أن 

خساج اللعفت وجبدًلها بلعق حدًدة مً أحل ئهرا الخأخير ٌظمح للفامل ب

 ـملُت اللصم .

 حسهت السحىؿ  كابلت للمفاًسة .

  للمىبع . إن بداًت دوزة ـمل حدًدة جيىن ممىىت فلغ بفد السحىؿ اليامل
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 الحل :

ل بىاطعت ذزاؿ مفف  1S2في الىضفُت الأولُت ،ًيىن صمام الخحىم بعجلت 

يىن صمام الخأخير الصمني  مشغل . والضغغ ـلى ذزاؿ 1V1االإىبع ، وٍ

 محللا ،وجبلى الاطعىاهت في وضفُت التراحق .1Aاالإىبع للاطعىاهت

 إن شسط البداًت ًجب أن ًحلم الخخابق الخالي :

 1S2جففُل الصمام بعجلت  -

 1V1حشغُل صمام الخأخير الصمني  -

 جففُل مفخاح الدشغُل  -

مففلا مً أحل فترة شمىُت وافُت S2 1إذا وان الصمام بعجلت 

(t=5sec ـىدها ًيىن خصان الهىاء لصمام الخأخير الصمني،)1V1 ممخلئا

،مخابفا الاشازة االإعبلت ـىد االإدخل  2\3،وبالخالي حشغُل الصمام 

 .1V2لصمام الضغغ الثىائي (3)1

محللا ، وجم  ًيىن  AND،فئن شسط 1S1إذا جم جففُل مفخاح الدشغُل 

 .1V4لفىصس الخحىم 14جعبُم إشازة جحىم ـىد البىابت 

مشغل ،إذا ًخم جعبُم ضغغ ـلى حاهب مىبع الاطعىاهت  1V4الصمام 

1A. وبالخالي جلدم ذزاؿ االإىبع 
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س االإفخاح  ىخفض الضغغ  1S2بفد جلدم الرزاؿ مظافت كصيرة ، ًخم جحسٍ وٍ

ام الخأخير الصمني  م الصمام بعجلت ـً ظ 1V1في الخصان لصم  فىد  1S2سٍ ، وَ

ام   الى وضفُخه الاولُت .  3/2الصم 

يىن جففُل االإفخاح   ANDان شسط  لصمام الضغغ الثىائي غير محلم وٍ

1S1 . 
 
 غير مؤزسا

خلاٌ الىصىٌ الى وضفُت الخلدم ًلىم ذزاؿ االإىبع بخففُل الصمام بعجلت 

1S3   يىن خغ الضغغ الى صمام الخأخير الصمني صداد   1V3وٍ  وٍ
 
محسزا

 الضغغ في خصان الهىاء .

ًيىن مفدٌ اشدًاد الضغغ في الخصان كابل للمفاًسة مً خلاٌ صمام 

 الخحىم بالخدفم .

خم   3/2ـىدما ًخم حشغُل مفخاح الضغغ فان الصمام االإخيامل  ل وٍ
 
ٌشغ

 .   1V4لفىصس الخحىم  12جعبُم الاشازة ـىد البىابت  

 ي زحىؿ ذزاؿ االإىبع .وبالخال  1V4ًخم ـىع الصمام 

س االإفخاح  ىدجه الى وضفُخه   1V3ًخم حشغُل الصمام   1S3مً خلاٌ جحسٍ وـ

 الاولُت مسة زاهُت .
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ـىدما ًصل ذزاؿ االإىبع الى وضفُخه   1S2ًخم حشغُل االإفخاح الحدي 

 الاولُت .

بالتزاًد حتى الىصىٌ الى   1V1ًبدأ الضغغ في خصان الهىاء لصمام الخأخير 

 ( .t = 5secكُمت الدشغُل الإفخاح الضغغ بفد فترة شمىُت ) 

خم الىصىٌ الى الحالت الاولُت للىؽام   3/2ًخم حشغُل الصمام الخياملي  وٍ

مىً البدء ـىدها بدوزة ـمل حدًدة .  مسة زاهُت وٍ

م المحدداث لصمام الخحىم بال ت ذزاؿ االإىبع ـً ظسٍ خدفم ًخم اخخُاز طسـ

 .  1V6و   1V5والاججاه 
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